

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПРЕДЕЛЫ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Четверг, 8 сентября 1977 года

№ 108 (4671)

Цена 2 коп.

• НА ТЕМЫ ДНЯ ЗАБОТЫ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Семена и своевременно поднятая зябь—вот два основных фактора повышения урожайности 1978 года. Как же ведутся эти две важнейшие работы в хозяйствах нашего района?

По состоянию на 5 сентября ход засыпки семян зерновых культур и подъем зяби характеризуются следующими показателями: в первой колонке — засыпано семян, во второй — вспахано зяби (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:	33,6	41,8
«Победа»	59,5	45,0
СОВХОЗЫ:	Совхозы:	
«Первомайский»	31,0	34,8
«Улановский»	42,6	33,5
«Яйский»	58,8	35,4
«Анжеро-Судженский»	34,1	33,0
«Марьевский»	38,8	38,8
Вознесенский откормсвхоз	22,0	34,9
По району	41,4	36,8

Из приведенных показателей видно, что в ряде хозяйств не уделяется должного внимания и заботы засыпке семян. Сравним показатели колхозов «Победа» и «Родина». В первом — обмолочено 58,5 процента зерновых от посевной площади, а во втором — 45. Однако семян засыпано в колхозе «Победа» всего лишь 33,6 процента к плану, в колхозе же «Родина» — 59,5 процента. Неудовлетворительно ведется подработка и засыпка семян в сельхозах «Первомайский», «Марьевский», «Улановский», в Вознесенском откормсвхозе.

Эти факты говорят о том, что главные агрономы колхозов, сельхозов, руководители отделений и бригад не уделяют должного внимания такой важной и ответственной работе, как своевременная засыпка высококачественных семян. Многие партии засыпанных семян не отвечают требованиям посевного стандарта по чистоте, и работа с ними практически не ведется.

Не доводятся семена до кондиций по чистоте в Марьевском отделении сельхоза «Марьевский», в Верх-Великосельском и Ишимском отделениях сельхоза «Улановский» и в других хозяйствах. Спрашивается, чего ждут и на что надеются руководители и агрономы указанных отделений? Зачем переносить очистку и сортировку семян на зимнее время, когда все это можно сделать сегодня. Для этого необходимо срочно организовать работу звеньев по очистке семян и, в первую очередь, партий, которые не доведены до кондиций по чистоте. Кроме того, нужно вести работы и по доведению семян до кондиций I и II классов посевного стандарта с тем, чтобы на 1 ноября иметь таких семян в каждом хозяйстве не менее 50—60 процентов.

Сложившиеся погодные ус-

ловия требуют максимального внимания к засыпке семян и доведению их до посевных кондиций, так как отдельные партии семян из-за повышенной влажности приходится пропускать через сушилки два-три раза. При этом нужно проследить, чтобы поддерживалась температура сушки, не превышающая 50—60 градусов в теплоносителе, а нагрев зерна — 30—35 градусов.

Недостаточными темпами в хозяйствах района ведется подъем зяби. В текущем году все хозяйства имели реальную возможность поднять не менее 50 процентов ранней августовской зяби, однако этого не случилось — не было свободной земли. В настоящее время более 12 тысяч гектаров земли освобождены от сельскохозяйственных рас степей, вспашка же ведется очень медленно. Основные причины низких темпов — это нехватка тракторов, и что характерно — работают они, как правило, в одну смену. За работой техники нет контроля со стороны агрономов, инженеров, руководителей отделений и бригад. В некоторых отделениях работы по вспашке зяби сдерживаются несвоевременной уборкой соломы.

В хозяйствах района — 36 мощных тракторов К-700, каждый из которых при правильной эксплуатации и использовании за сезон может вспахать 1—1,5 тыс. га. Но на вспашке зяби из 36 тракторов используется всего 19—22 трактора, остальные или не исправны, или стоят из-за отсутствия механизаторов. Бывает, что отдельные тракторы не укомплектованы плугами. Необходимо принять все меры к тому, чтобы запустить в работу на вспашке зяби тракторы К-700, организовать их работу в две смены.

Наступила пора уборки картофеля, но вызывает тревогу подготовка картофелехранилищ, особенно в сельхозах «Марьевский» и «Яйский». Сельхозу «Марьевский» необходимо засыпать под урожай 1978 года 700 тонн клубней картофеля, конца же завершения строительства нового хранилища не видно, сельхозу «Яйский» — 962 тонны картофеля, но и здесь окончание строительства нового хранилища сдерживается разными причинами. Не закончен ремонт существующего. Все это ставит под угрозу срыва план засыпки семян картофеля.

Урожай готовится с осени. Об этом хорошо знает каждый земледелец, дело только за своевременным проведением организационной работы.

А. ФРОЛОВ,
главный агроном
производственного управления
сельского хозяйства.

С трудовой победой!

КОЛЛЕКТИВУ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ»

Дорогие товарищи!

Райком КПСС, райисполком сердечно поздравляют Вас с большим трудовым достижением в социалистическом соревновании по достойной встрече 60-летия Великого Октября — выполнением плана двух лет десятой пятилетки по продаже государству молока и мяса.

Замечательный труд ваших животноводов, руководителей и специалистов, всех земледельцев послужит примером для работников сельского хозяйства района в досрочном завершении обязательств юбилейного года. Выражаем уверенность, что коллектив совхоза «Яйский», используя прогрессивную технологию в животноводстве, достижения передового опыта, своими новыми трудовыми успехами превзойдет рубежи, намеченные на десятую пятилетку.

РАЙКОМ КПСС.

РАЙСПОЛКОМ.

Сверхплановые надои

Больших успехов в соревновании в честь достойной встречи юбилея страны добились дойки Яй-Бориковской фермы колхоза «Родина» С. С. Черникова и А. Н. Липкова. С начала года они надоили соответственно по 2936 и 2830 кг от

каждой фуражной коровы. Качество сдаваемого ими молока хорошее. До конца года передовые дойки решили непрекратить трехтысячный рубеж.

В. БУЛДАКОВ,

главный зоотехник
колхоза «Родина».

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 7 сентября 1977 года колхозы и совхозы района заготовили сена 8804 тонны, или 57,9 процента к заданию.

По хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено витаминно-травяной муки, во второй — сена, в третьей — заложено сенажа (в процентах к заданию).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	72,3	87,4
«Родина»	88,9	93,8
СОВХОЗЫ:	Совхозы:	
«Первомайский»	42,9	108,9
«Улановский»	53,7	60,6
«Яйский»	45,7	48,3
«Анжеро-Судженский»	—	72,9
«Марьевский»	64,0	59,6
Вознесенский откормсвхоз	46,8	74,0
	42,5	79,8

известно, по какой причине эта работа прекратилась.

Еще хуже обстоит дело с заготовкой сенажа. Кроме совхоза «Первомайский», ни одно хозяйство пока не выполнило задания по заготовке этого корма. А за двое прошедших суток прибавка на заготовке сенажа была лишь в совхозе «Марьевский» — 1,7 процента.

Положение с заготовкой кормов в районе сложилось тяжелое. И не следует ждать ни хорошей погоды, ни подсветки отавы. Ведь не за горами то время, когда полетят «белые мухи». И тогда забиться о кормах будет уже поздно.

ПО КУЗБАССУ

ИДЕТ ЗЕРНО НОВОГО УРОЖАЯ

В нынешнюю уборочную стаду особенно высоких результатов добиваются труженики совхоза «Мельковский» Крапивинского района. Сегодня они в числе передовиков соревнования. Одним из первых это хозяйство справилось с заданием по заготовке грубых кормов и выполнило план по приготовлению травяной муки. Все корма вовремя заложены на хранение. Качество их хорошее.

Неплохие виды и на урожай зерновых. На 22 августа зерновые скосены с площади 2100 гектаров, что составляет почти 40 процентов к плану. 30 процентов хлеба нового урожая уже в закромах совхоза.

Творческая студия
«Панорама».



● Комсомольская жизнь К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Выполняя указания XXV съезда КПСС, комитеты комсомола, пропагандисты района провели в минувшем учебном году значительную работу по изучению комсомольцами и молодежью доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Отчет ЦК КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», речи тов. Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС и других послесъездовских документов партии и правительства.

Предстоящий 1977-78 учебный год в системе комсомольской политической учебы имеет особое значение. Он совпадает со знаменательной датой в жизни советского народа и всего прогрессивного человечества — 60-летия Великого Октября и повсеместным обсуждением и принятием новой Конституции ССР.

В этом учебном году начнет свои занятия новый кружок — «Конституция развитого социализма». В этом кружке будет заниматься молодежь со средним и неполным средним образованием. Продолжат свои занятия по второму году обучения комсомольцы и молодежь в кружках «Политика КПСС — марксизм-ленинизм — в действии» и «Актуальные вопросы политики КПСС». А в тех кружках, где программа была рассчитана на один год, комсомольцы и молодежь смогут приступить к изучению других тем, которые рекомендованы райкомом комсомола.

Основным содержанием политической и экономической учебы комсомольцев и молодежи в новом учебном году должно стать более глубокое и творческое изучение марксистско-ленинской теории, вопросов внутренней и внешней по-

литики партии, советского правительства, документов и решений XXV съезда КПСС, послесъездовских решений ЦК КПСС, новой Конституции ССР, важнейших партийных и государственных документов, посвященных 60-летию Великого Октября.

Новый 1977-78 учебный год начнется с вводного занятия, на котором целесообразно рассмотреть особенности социально-экономической и политической обстановки в стране, ход выполнения социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Затем в течение октября-декабря предполагается изучить материалы сессии Верховного Совета ССР и юбилейного торжественного заседания. Основная цель — обеспечить усвоение слушателями идеино-политических оценок и положений в данных документах партии и государства в связи с принятием новой Конституции ССР и празднованием 60-летия Великого Октября.

С января 1978 года все кружки комсомольского политического образования перейдут к изучению ранее рекомендованных и новых программ.

В центре внимания пропагандистов и слушателей будут находиться вопросы возрастаивания руководящей роли партии в период развернутого строительства коммунизма, углубленного теоретического осмысливания новой Конституции ССР, развития марксистско-ленинской теории, борьбы партии за успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС. Особое внимание необходимо уделить роли комсомола в коммунистическом строительстве, в движении «Пятилетка — эффективности и качества —

энтузиазм и творчество молодых!». Занятия должны найти практический выход в том, чтобы все слушатели активно участвовали в социалистическом соревновании.

Используя испытанные формы и методы работы — собеседование, диспуты, Ленинский зачет, Ленинский урок, — необходимо настойчиво добиваться дальнейшего улучшения идеино-политического, трудового и нравственного воспитания комсомольцев и молодежи, повышения их активности в борьбе за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

Перед началом комсомольско-политической учебы в каждой первичной комсомольской организации должен пройти Ленинский урок «Я — гражданин Советского Союза», который наглядно покажет, как подготовился комитет комсомола к новому учебному году.

Обеспечить тщательную подготовку к новому учебному году в системе комсомольской политической учебы, добиться, чтобы каждый комсомолец, юноша и девушка повышали свой общеобразовательный и политический уровень — важная задача любой комсомольской организации.

Ленинский завет — учиться — был и остается самым важным, самым актуальным во всей деятельности Ленинского комсомола.

А. КОРШУНОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.



Три года назад, после окончания курсов операторов при Кемеровском техникуме механизированного учета, Людмила Шараева стала работать на Яйской районной информационной вычислительной станции. Старший оператор в совершенстве освоила технику механизи-

рованной обработки документов. Всегда с охотой делился своими знаниями с другими. Галина Петелина и Татьяна Андрианова, которых подготовила молодой наставник, сейчас работают самостоятельно и стараются ни в чем не уступать своему учителю.

Людмила Шараева — заводила всех добрых дел в коллективе, отзывчивый товарищ, потому и комсомольцы станции избрали ее своим вожаком.

На снимке: Людмила Шараева с молодым оператором Г. Петелиной (за машиной).
Фото Н. Крутовой.

● Октябрь в нашей судьбе Ровесник Октября

[Продолжение. Начало в №№ 64, 65, 69, 70, 77, 83, 94, 107.]

БОЛЕЕ чем полвека прошло с того далекого октябряского дня семнадцатого года, когда залал легендарной Авроры возвестил миру о рождении первого в мире государства рабочих и крестьян. Страна уже готовится встретить свой юбилей. По счастливой случайности эта великая дата Страны Советов совпала с 60-й годовщиной со дня образования Яйского лесопромышленного комбината. Ровесник Октября шел к юбилею теми же вехами, что и вся страна: его успехи и неудачи всегда были и будут неразрывно связаны с трудовой поступью советского народа. Поэтому преддверие XXIV съезда партии трудающиеся лесопромышленного комбината, как и все люди советской страны, озменовали новым творческим подъемом, трудовой активностью.

— Во всех цехах принимались высокие социалистические обязательства, — рассказывают рабочие. — Силой, движущей нас вперед, было социалистическое соревнование. 26 бригады носили высокое звание бригады коммунистического труда.

— И вот начало апреля 1971 года, — вспоминает старший инженер производственно-технического отдела комбината Михаил Михайлович Гаврилов. — Съезд обсуждает Директивы развития народного хозяйства ССР на 1971—1975 годы. Курс, взятый партией на повышение благосостояния народа, определил главную задачу не только девятой пятилетки, но и общую линию хозяйственного развития страны на длительную перспективу. В ответ на заботу партии наш коллектив с воодушевлением приступил к выполнению намеченной программы.

В соответствии с постановлением коллегии Министерства лесной промышленности и Президиума ЦИ профсоюза в цехах предприятия организуются школы коммунистического труда. Рабочие с интересом знакомятся с опытом работы передовых предприятий отрасли, изучают его. Большую помощь им оказывает инженер по профтехобразованию Анна Ивановна Швайбович. Работу технического кабинета и технологической библиотеки при комбинате она ведет увлеченно, с душой: по итогам смотра в объединении «Кемероволес» технический кабинет и техническая библиотека заняли первое место.

Знакомясь с передовым опытом, изучая его, рабочие находили применение своим знаниям в БРИзе. Как и в прошлые годы, бюро работало неплохо. Достаточно сказать, что в 1971 году им было рассмотрено 64 рапорта, предложений, 57 из которых внедрены в производство. Лучшими рационализаторами были В. П. Кузнецов, Н. М. Новиков, М. Т. Старков. Экономия от внедрения ими предложений составила 17 тысяч рублей. Немалую помощь новаторам в разработке и внедрении предложений оказывала технический работник БРИЗа Лидия Александровна Федорова.

Воодушевленные историческими решениями XXIV съезда партии, трудающиеся лесопромышленного комбината успешно завершили годовую производственную программу. План по выпуску товарной продукции в 1971 году был выполнен на 106,4 процента, по реализации — на 106,5. Выработка готовой продукции на одного ра-

ботающего возросла по сравнению с 1970 годом на 4,4 процента. Не было такой бригады, которая не выполнила бы технических норм выработки. Это был год наивысшей фондоотдачи за период существования предприятия. Она составила 2 рубля 10 копеек на вложенный рубль.

За успехи в социалистическом соревновании лесопромышленный комбинат занесен в 1971 году в областную Книгу почета «Летопись борьбы трудающихся Кузбасса за коммунизм».

В последующих годах пятилетки трудовой победы в соревновании достигли обрубщики сучьев И. Ф. Журавлев, рамщик лесозавода В. Н. Михалев, столяр деревообрабатывающего цеха Н. М. Новиков. Приказом начальника объединения «Кемероволес» они были награждены транзисторными приемниками.

Замечательно трудились ударники коммунистического труда Борис Романович Карпенко, Виктор Иванович Машьянов, Наталья Афанасьевна Жакова, Ефросинья Антоновна Нетаева.

Первыми получили правительственные награды за удаленный труд пилоправ Вадим Засильев, Андреев, шофер Дмитрий Германович Рыльцев, старший инженер отдела капитального строительства Василий Николаевич Чечуро, вальщик леса Василий Андреевич Кетов, крановщик Владимир Трифонович Михайлов и другие.

...В последний год девятой пятилетки рабочие предприятия, выполняя указание XXIV съезда КПСС, продолжали механизировать трудеоемкие процессы работ. Был смонтирован и пущен в эксплуатацию козловый кран КК-16 в тарном цехе. Это облегчило процессы разгрузки леса из вагонов, транспортировку и погрузку готовой продукции, подачу леса на амбарные бревнатаски. Там же построена секционная бревнатаска для подачи сырья из реки, что позволило сократить затраты рабочей силы и механизмов на подвозку сырья.

Поскольку на съезде шла речь о повышении благосостояния народа, руководство комбината проявляет заботу о рабочих. Все больше сдается в эксплуатацию жилой площади для рабочих семей. Так, в 1975 году введен в строй трехэтажное общежитие на 105 человек, три двухквартирных дома.

Улучшается и культурное обслуживание рабочих. Активизируют свою работу агитбригады, коллективы художественной самодеятельности. В завершающем году девятой пятилетки на областном смотре художественной самодеятельности предприятий лесной промышленности самодеятельные артисты ЛПК заняли первое место. Почетной грамотой облсовпрофа были награждены вокально-инструментальный ансамбль и вокальный дует в составе М. А. Юрковой и Т. В. Клебанюк.

Спортсмены продолжают удерживать первенство по спорту. В период зимней спартакиады 1975 года чемпионом области по многоборью ГТО стал Александр Курасов, по шашкам — Василий Демин, по шахматам — Дмитрий Миронченко.

Трудающиеся комбината остаются верны своим давним традициям: быть впереди в труде, учебе, спорте, отдыхе.

С. МОСИН.

[Окончание следует.]

Труженики района готовятся достойными делами отметить 60-летие Великого Октября. По примеру животноводов Киевской области соревнование за сверхплановые надои начали коллективы Арышевской, Вознесенской, Ольговской и Судженской ферм. Поздравленные планы к юбилею страны обязались выполнить бригады животноводов, возглавляемые В. А. Арышевым, (совхоз «Марьевский») и Н. П. Логуновым (Вознесенский откормсовхоз), а коллективы Ольговской, Судженской и Ново-Николаевской ферм дали слово выполнить к 60-летию Октября годовой план.

● Проверяют выполнение обязательств дал СЛОВО—СДЕРЖИ!

Как же держат слово животноводы района?

Порадовал результатами своей работы коллектив Вознесенской животноводческой фермы. 1 сентября он рапортовал о выполнении своих социалистических обязательств. Вознесенские животноводы дали слово надоить к юбилею страны 4450 кг молока от каждой коровы и с честью сдержали его, перекрыв обязательство на 101 кг. Отлично потрудились до-

ярки этой фермы В. М. Пасынкова, надоившая за год и восемь месяцев по 5009 кг от каждой коровы, З. И. Егорова — 4828 кг, Н. А. Канинина — 4565 кг, А. Ф. Холкина — 4436 кг, Н. В. Буркова — 4293 кг.

Пересмотрев свои обязательства, животноводы Вознесенской фермы решили надоить к юбилею страны еще 40 тысяч центнеров молока сверх плана.

Успешно выполнили свои обязательства доярки Судженской фермы Е. Н. Хондоцко, А. И. Штеклейн и З. В. Козлова. Они уже надоили с начала года более 2500 кг молока от каждой коровы.

К сожалению, не у всех еще животноводов слово делом красно. Не справляются, к примеру, со своими обязательствами животноводы Яя-Борисовской фермы колхоза «Родина». При обязательстве надоить за

летнепастбищный период 1300 кг молока от каждой фурштной коровы, они получили всего по 1016 кг. Допускалась порча молока. Так, за лето в бригаде было проквашено 96 центнеров молока.

До 60-летия Великого Октября осталось 60 дней. Чтобы выполнить принятые обязательства, нужно привести в действие все резервы по повышению производства продуктов животноводства.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

● НОВЫЕ КНИГИ

Победная поступь

Шесть последних десятилетий всемирной истории вместе ли в себя множество важных событий. Однако ни одно из них не оказалось такого воздействия на человечество и не имело такого влияния на его развитие, как Великая Октябрьская социалистическая революция. Интерес советских людей и прогрессивного человечества к этому периоду времени огромен. О победной поступи Великого Октября написано немало документальных рассказов, воспоминаний.

Библиотека райкома партии предлагает читателям последние новинки книжных издательств, посвященных 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

«Ленин. Октябрь семнадцатого» — двухтомное документальное повествование. В первом томе читателю предстоит окунуться в бурлящий поток политических страстей. День за днем, а иногда и час за часом, прослеживается титаническая деятельность вождя революции, начиная с его возвращения из эмиграции в Россию 3 апреля 1917 года.

Во втором томе — документы, материалы, свидетельства современников о деятельности Владимира Ильича Ленина, Коммунистической партии в подготовке и проведении Октябрьской революции.

Книга «Ленин. Октябрь семнадцатого» дает возможность ощутить дыхание исторических событий, когда в Петрограде, да и во всей России нарастала, а затем разразилась очищающаяся октябрьская буря.

«Рассказы о партии» — трехтомник художественно-документальных произведений о славной истории КПСС от «Искры» до наших дней. Каждый рассказ — самостоятелен, но от рассказа к рассказу, словно по ступенькам лестницы, читатель поднимается в гору, от подножья к вершине. В первой книге трехтомника «Промежуток нового века» читаем о далеком и суровом времени, когда В. И. Ленин с когортой единомышленников еще только собирали, сплачивали революционеров России. Из первого тома также узнаем и о страшном разгуле черносотенной реакции. Но партия осталась жива и действовала, несмотря на то, что многие сыны ее погибли или были загнаны в тюремные казематы.

Ленинская партия, вынужденная долгие годы оставаться в подполье, став партией правящей, выдержала суровый экзамен. А выдержала потому, что защищала интересы трудового народа.

Второй том «Зодчие коммунизма» охватывает периоды

1918—1945 годов. Грозный 1918 год. Трудовой народ повсеместно признает Советскую власть своей родной. Но враги не дремлют. Они сопротивляются, стараются задушить молодую Республику Советов. Спасти страну, отвести вражескую угрозу спешат сформированные части Красной Армии, рабочие отряды.

Читатели узнают из книги о том, как верные сыны партии боролись на фронтах гражданской войны с белогвардейцами и интервентами, как в ходе борьбы росло мастерство наших полководцев М. Н. Тухачевского, М. В. Фрунзе, крепла их связь, духовное родство с бойцами. Затем авторы расскажут о первых шагах пятилеток, строительстве социализма.

Завершается второй том рассказами о Великой Отечественной войне. Читатель узнает о подвиге панфиловцев, отстоявших Москву, о боях с фашистами в Заполярье, о победе наших войск под Сталинградом. И вот победа над фашистской Германией! Наш народ выстоял и выстрадал свою победу. Она принесла всему человечеству долгий и устойчивый мир.

Третий заключительный том «Коммунизма уверенный шаг...» повествует о том, как вернулись солдаты домой, к родному очагу. Коммунисты и в мирной жизни умеют принимать «огонь на себя», идут на самое трудное дело, показывают пример другим, поднимают и вдохновляют людей на трудовые подвиги.

Разруха — позади, впереди — стройки: Волжский автозавод в Тольятти, КамАЗ в Набережных Челнах, Братская, Красноярская, Саяно-Шушенская гидроэлектростанции, нефтяные разработки Сибири, освоение целины и космоса.

Вчитайтесь внимательно в произведения третьего тома и проследите развитие формы социалистического соревнования. С той самой коммунистической субботы, великое значение которой придал Владимир Ильич, партия и до наших дней углубляет и развивает соревнование, ставшее всенародным.

Заканчивается трехтомник рассказами делегатов XXIV и XXV съездов КПСС. В них — неизгладимое впечатление о съездах, о нашей партии, о коммунистах, которые идут по ленинскому пути, преодолевая любые трудности. Такова история партии Ленина от «Искры» до наших дней.

Н. ЕРШОВА,
библиотекарь
райкома партии.

В прошедшую субботу в ресторане «Волна» проходил районный чемпионат среди молодых поваров на звание «Чемпион района по профессии 1977 года». Девиз его: «Высокое качество обслуживания советского человека — гарантуем». Чемпионат проводился в целях повышения профессионального мастерства поваров и внедрения передового опыта работы в производство.

В соревновании приняли участие 11 молодых поваров. Это повар столовой № 6 Ю. П. Латников, бригадир поваров ресторана «Волна» Л. Г. Пушкирева, повара ресторана Л. И. Данилова и Г. И. Коченкова и другие.

10 часов утра. Звучит веселая музыка. Двери ресторана широко открыты для участников чемпионата. Их поздрави-



Ю. П. Латников.

ЧЕМПИОНАТ ПОВАРОВ

ли, пожелали успехов заместитель председателя райкома А. П. Ерошенко, директор общепита Л. П. Лезина, секретарь райкома ВЛКСМ А. Коршунов.

Заметно волнение на лицах участников, ведь им предстоит ответить на билет, в котором записаны два практические задания и одно теоретическое. Задания даны, время приступить к работе! Несколько секунд на раздумье, и вот уже лица поваров сосредоточены, движения рук обдуманны, четки. Все стараются показать свое мастерство, умение, выдумку. И знания, и навыки, приобретенные в училищах и на работе, не подвели. Молодые участники чемпионата мастерски приготовили различные блюда. Например, молодой повар Ю. П. Латников умел скотил утку фаршированную, а Л. Г. Пушкирева — поросенка фаршированного. Эти блюда были отмечены жюри самыми высшими баллами.

Среди блюд, ставших достойным украшением праздничного стола, были также желе из свежих ягод и фруктов, лангер с грибами и помидорами, соус красный с луком и грибами, рулет рыбный и другие.

Победителями районного чемпионата молодых поваров предстоит засиять честь района на областном конкурсе поваров. Пожелаем им отличных блюд и точных ответов!



Л. Г. Пушкирева.

Юрий Павлович Латников и третью — Любовь Николаевна Данилова. Им вручены почетные грамоты, ценные и памятные подарки.

Победителям районного чемпионата молодых поваров предстоит засиять честь района на областном конкурсе поваров. Пожелаем им отличных блюд и точных ответов!

Г. БЕЗЬЯЗЫЧНАЯ,
член жюри чемпионата.

Фото Н. Николаевой.

ЖИВОТНОВОДСТВО — НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

НОВОСИБИРСК. Молочный комплекс принял в эксплуатацию в совхозе «Обской». Он рассчитан на содержание 800 коров. Все процессы здесь механизированы и автоматизированы.

Объект сдан с гарантитным паспортом.

НОВГОРОД. Первая очередь

овцеводческого комплекса на 5 тысяч животных достигла намеченной мощности в колхозе «Красный Октябрь». Хозяйство досрочно выполнило годовое задание по продаже шерсти государству. Настрой шерсти с каждой овцы достиг почти до 4 кг. Это — лучший результат в области.

ЗАПОРЬЕ. Вступил в строй крупный комплекс по выращиванию нетелей, построенный на пасевых началах колхоза Васильевского района. Животноводы хозяйства будут ежегодно получать для пополнения дойного стада 1500 телок-двойчаток.

(Новр. ТАСС).

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

КУДА ТЯНУТ АСЕАН

Не так давно в малайзийской столице Куала-Лумпуре состоялось совещание руководителей пяти стран — Индонезии, Малайзии, Сингапура, Таиланда и Филиппин, входящих в Ассоциацию государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН).

Встреча лидеров АСЕАН была приурочена к 10-летию со времени основания Ассоциации. Как известно, эта региональная группировка, охватывающая государства с населением около 250 миллионов человек, была задумана как инструмент развития сотрудничества пяти стран региона в экономической, социальной и культурной областях.

Однако за годы, прошедшие после провозглашения Ассоциации, слов о хозяйственном сотрудничестве было сказано куда больше, нежели достигнуто конкретных результатов. Достаточно сказать, что из пяти совместных промышленных объектов, к строительству которых (по одному в каждой стране-участнице) было решено приступить, началось осуществление лишь одного. Конечно, существует целый ряд объективных трудностей, тормозящих региональное сотрудничество. Монокультурный и во многих случаях сходный характер экономики этих стран, а также их тесная зависимость от рынков промышленно развитого капиталистического мира сдерживают расширение взаимных торгово-экономических связей.

В этих условиях некоторые из руководителей АСЕАН, поощряемые империалистическими кругами, прежде всего Соединенных Штатов Америки, прикрываясь лозунгом «коммунистической угрозы», пытаются перевести сотрудничество в регионе с экономических рельсов на военные и сколотить на костях испустившего дух милитаристского блока СЕАТО новую агрессивную группировку. Запад пытается найти среди реакционных кругов внутри АСЕАН базу для защиты своих интересов в этом районе мира, сдержать развитие позитивных перемен, наступивших в Юго-Восточной Азии после победы народов Индокитая над империалистической агрессией.

При этом все более заметная роль «локомотива» в проведении стратегии империализма начинает отводиться Японии. Не случайно вслед за «юбилейной» встречей АСЕАН последовала серия контактов лидеров группировки с японским премьер-министром Такэо Фукудой, отправившимся вояж по странам Юго-Восточной Азии.

Принимая «эстафету» политики американского империализма, правящие круги Японии рассчитывают, во-первых, восстановить свой политический авторитет в азиатском районе, а во-вторых, — расширить свою неоколониальную экспансию на рынках АСЕАН. На строны группировки в настоящее время уже приходится около 20 процентов всех частных инвестиций (капиталовложений) Японии.

В этих условиях становится все более очевидным, что курс, усиленно наявываемый империализмом странам АСЕАН, объективно противоречит тем задачам, которые были провозглашены при создании Ассоциации. Он чужд идеям расширения взаимовыгодного сотрудничества всех стран Юго-Восточной Азии.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ ПО КУЗБАССУ

Безработица в странах капитала

ВАШИНГТОН. Миллионы американцев лишены одного из основных прав человека — права на труд. Как сообщило министерство труда, в августе вновь значительно возросла безработица, уровень которой составил 7,1 процента трудоспособного населения. Даже по заниженным официальным данным, армия безработных насчитывает сейчас 6,9 миллиона человек. Уровень безработицы среди негров и представителей других национальных меньшинств — 14,5 процента, а безработица среди негритянской молодежи достигла 40,4 процента.

БОНН. В конце августа в ФРГ было зарегистрировано 963500 безработных, что составляет 4,3 процента всего самодеятельного населения. Одновременно в стране

насчитывалось почти 95 тысяч частично безработных, то есть занятых не полную рабочую неделю и несущих в связи с этим большие потери в зарплатной плате.

ДЖАКАРТА. Безработица остается острой социальной проблемой в Индонезии, отмечает национальное информационное агентство Антара. В настоящее время правительство страны не в состоянии трудоустроить десятки тысяч юношей и девушек — выпускников школ и высших учебных заведений. Согласно официальным данным, армия безработных, которая составляет сейчас около 8 миллионов человек, постоянно пополняется за счет выпускников учебных заведений, разорившихся крестьян и ремесленников.

(ТАСС).

В борьбе за свои права

ПАРИЖ. Более 2200 горняков района Анже (департамент Мен и Луара) провели забастовку в защиту занятости и профсоюзных прав.

В городе Шоде состоялась массовая демонстрация рабочих-обувщиков. Возмущение трудающих вызвали планы предпринимателей закрыть две из четырех фабрик в этом райо-

не и уволить половину персонала.

ЛОНДОН. Бастуют рабочие хлебопекарен в Южном Уэльсе. Трудящиеся добиваются увеличения заработной платы и улучшения условий труда. С такими же требованиями выступили пекари города Бристоль.

(ТАСС).



Нынешний год для парикмахеров нашей области на конкурсы урожайный. Вначале, как и положено, областной — он состоялся в Осинниках. Затем ареной состязаний стал Кемерово — здесь встретились мастера красоты со всей Сибири и Дальнего Востока. Ну, а поскольку художники парикмахерского дела Кузбасса оказались победителями в соревнованиях зоны (второе место), трем из них выпало отстаивать честь этой отрасли службы быта Кузбасса на Российском кочкурсе, в подмосковном Подольске.

Внимание всех привлекла вечерняя прическа, выполненная Любовью Мищенко, и жюри высоко оценило ее работу. Мищенко по этому виду соревнований вошла в первую тройку лучших.

Любовь Мищенко работает парикмахером всего два года. Но получила общее признание. Многие кемеровчанки стремятся сделать у нее прическу. Любовь Алексеевна Мищенко снискала авторитет и в своем коллективе, который выдвинул ее кандидатом в депутаты Совета депутатов трудящихся Центрального района.

На снимке: Любовь Мищенко (первый план) на зональном конкурсе парикмахеров, который проходил в Кемерово.

Фото А. Булина.
Творческая студия
«Панорама».

Зам. редактора
И. П. ЧЕРНОВ.

СНИМЕМ КОМНАТУ в центре поселка Яи [две девушки]. Обращаться к мастеру типографии, ул. Советская, 8.

ЯИСКОМУ ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОМУ КОМБИНАТУ на постоянную работу требуются рабочие. Оплата труда повременно-сдельная, премиальная. Обращаться в отдел кадров. АДМИНИСТРАЦИЯ.

АНЖЕРСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ производит закуп от населения крупного рогатого скота и свиней.

ПОССОВЕТ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

9-10-11 сентября — «ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ» [кинокомедия]. В главной роли — Леонид Куравлев.

Начало: 17, 19, 21 час.

**НИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**

652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;
зам. редактора — 2-12-35; ответсекре-
таря — 2-18-83; сельхозотдела —
2-19-07; отдела промышленности —
2-15-67; отдела культуры и писем —
2-15-43; зав. типографией — 2-14-07;
бухгалтерии — 2-19-51.

**НАШ
АДРЕС**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники В. Д. Вахрушев, Т. А. Меркулова.

Яиская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

Тираж 4.600 экз. Заказ 1248.